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Soldes d’été 2024 : Un enjeu crucial face aux défis financiers et aux incertitudes
politiques

Les principaux enseignements
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70% des répondants font face à des problèmes de trésorerie
Ces difficultés financières poussent 25% des commerçants à envisager une cessation d'activité
au cours de l'année 2024.
Un état d’esprit négatif pour près de 9 commerçants sur 10
Les commerces de proximité, et plus particulièrement ceux concernés par les soldes (textile,
équipement de la maison,...) abordent le début de la saison d’été 2024 avec un état d’esprit
particulièrement négatif. 
De fait, près de 9 commerçants sur 10 se disent inquiets ou désabusés, lorsqu’ils ne sont pas en
colère ou déprimés, face à un environnement économique particulièrement tendu.

Un début de saison estival toujours compliqué

Mauvaise nouvelle pour les consommateurs avec des taux de première démarque plus
faible qu’à l’accoutumée

Des premières démarques à -20% / -30% en majorité
Malgré des difficultés financières, les commerçants ne reproduiront pas les mêmes taux de
première démarque que les soldes d’hiver 2024. -30% en majorité contre -40% en janvier dernier.

Les soldes noyés par les promotions permanentes
Les soldes ne font clairement plus recette parmi les commerçants de proximité dans un contexte
de promotions permanentes à destination des consommateurs. 
Anniversaires, Black Friday, Mois de... , French Days, Amazon Prime Days,... sont autant de
périodes à la main de la grande distribution physique et/ou du e-commerce qui brouillent le
message du signal prix auprès des consommateurs. 
Des soldes qui ne permettront pas de reconstituer la trésorerie des indépendants
67% des commerçants estiment que cette période ne suffira pas à reconstituer leur trésorerie.

Les soldes sans effet positif sur le chiffre d’affaires pour 53% des répondants

Report des dates de soldes : une revendication phare du commerce de proximité

Le non-sens de dates de soldes sans lien avec la saison
Solder les produits d’été au début de la saison ? Un non-sens pour les commerçants qui ne
peuvent proposer leurs produits à la vente au prix avant de devoir déjà concéder des rabais. Les
plus anciens se souviennent avec nostalgie des soldes fixés en août. 
Ils sont ainsi 81% à prôner un report des dates de soldes d’au moins deux semaines voire quatre
semaines. 
Le contexte économique actuel : un frein à la consommation
Le contexte économique actuel marqué par les élections législatives anticipées, est perçu comme
un frein à la consommation par 45% des commerçants. Les périodes d'incertitude politique
tendent à rendre les consommateurs plus prudents, ce qui se traduit par une baisse des dépenses
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La situation actuelle de votre activité vous conduit-elle à envisager une cessation
d’activité dans le courant de l’année 2024 ?

9%

5%

Oui, et ils sont importants
36.4%

Oui mais ils sont limités
34.3%

Non je ne fais face à aucun problème
29.3%

Faites-vous actuellement face à des problèmes de trésorerie ?

Total difficultés de
trésorerie
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78% 56%
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Inquiet(e)

Désabusé(e)

En colère

Optimiste

Serein(e)

Confiant(e)

Déprimé(e)

Quel est votre état d’esprit actuel en qualité de chef d’entreprise ? 
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32%

10%

9%

16%

6%

5%

Total état d’esprit
négatif

89%

10%

4%

2%

4%

Oui
93%

Non
7%

Pratiquez-vous habituellement les soldes ? Allez-vous pratiquer les soldes cet été ?

Oui
96%

Non
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Quel sera votre premier taux de démarque ?
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Plus de 80%
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43%
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Supérieur

Inférieur

Sans changement

Le niveau indiqué ci-dessus, au regard de votre pratique habituelle de première
démarque est-il : 
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0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00%

Oui tout à fait

Oui, sans doute

Non sans doute pas

Non pas du tout

Total NON

67%

Estimez-vous que la période des soldes va permettre de reconstituer votre trésorerie ?

48%

19%

32%

1%

Pensez-vous que les soldes ont un impact positif sur votre chiffre d’affaires ?

0% 10% 20% 30% 40%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

19%

28%

38%

15%

Total NON

53%
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Non
51%

Oui
49%

Considérez-vous les soldes comme nécessaires à la survie de votre commerce ?

Dans le cadre de sa participation au CNC (Conseil National du Commerce), le SDI propose
de décaler les soldes de 2 semaines. Quelle est votre opinion sur cette proposition ?

Positive

Neutre

Très positive

Négative

12%

61%
20%

7% Total Positive
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Constatez-vous à ce jour un frein à la consommation lié au contexte politique de la
prochaine tenue des élections législatives anticipées ?

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Oui, tout à fait

Oui sans doute

Non sans doute pas

Non, pas du tout

Le frein n'a pas de lien avec le contexte

La situation est sans changement notable

45%

28%

38%

36%

6%

2%

8%

2%

Commentaires

“Vu la conjoncture actuelle et le climat météorologique je n'ai pas fait le chiffre d'affaire de
l'année dernière je ne peux pas me permettre de solder car cela va me mettre dans le rouge”

“Comme pour chaque élection l’économie est à l’arrêt car inquiet de ce qui va en sortir et nous les 1er”

“L’inquiétude met la consommation en berne !”

“Rien de vraiment positif et trop d’informations toxiques. Un sujet évince un autre mais rarement de joie
de vivre”

“Lors des élections quelqu'elles soient les gens sont frileux ils attendent”
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Syndicat des Indépendants et des TPE

CONTACT
sdi.lyon@sdi-pme.fr
04.78.34.65.97

35%

33%

32%

https://sdi-pme.fr/

